

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

основана
апрта 1931 г.

Четверг, 30 января 1975 г.

№ 18 (11024)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

Пятилетке —
победный
финиш

НА НОВЫХ СТАНКАХ

РЕПОРТАЖ

Заметив, что один из станков замер, Нина Новичкова ускорила шаг. Несколько движений пальцами рук, и оборвавшиеся нити связаны. Станок опять привычно загудел, мягко пристукивая к белой плотной полосе нитку за ниткой.

А она с неуловимой девичьей легкостью идет дальше. И радостно на душе, что ей послушные станки, что это она их хозяйка. Когда училась в школе ФЗУ, в воображении часто представляла себя, как будет управлять сложной ткацкой техникой. Что-то радовало и что-то пугало. Обрадовалась, когда узнала, что поручат работу на новых станках: автоматических, пневморазрывных, то есть бесшумных и менее шумных. И немного оробела, когда сказали:

— Вот они, новенькие. Берись, Нина, за дело.

Теперь это все позади. Скоро исполнится год, как начала она осваивать новые станки. И ей, и другим работницам фабрики имени Октябрьской революции новая техника дается нелегко. Но с каждым днем результаты становились лучше.

Нина Новичкова овладевает передовыми приемами. Вот ловко заправила уточину, без промедления ликвидировала еще один обрыв нитей, взглянула, нет ли на ткани дефектов. А потом к одному из станков подошла запасной валик.

— Зачем это? — спрашиваю у мастера М. Ф. Ивановой.

— Скоро снимать полотно, вот она и готовится.

Действительно, Нина подошла к станку, сняла рулон, обрезала ткань ножницами. А потом на краю полотна быстро написала длинный ряд нужных для учета и контроля цифр.

Мы находились в новом помещении ткацкого цеха № 2 фабрики имени Октябрьской революции. Его строительство закончено в прошлом году. Здесь размещается участок новых станков. Освоение их началось тоже в прошедшем году, в результате чего удалось выработать дополнительно около миллиона метров тканей.

Много труда вложили уже бригады А. В. Тихомирова, С. Ф. Зубарева, Н. И. Летунова. Сами бригадиры (здесь они называются помощниками мастера) обслуживают в среднем по 30 станков. А у каждой ткачихи, в зависимости от ассортимента тканей, по 13—15 станков марки АТПР-100.

Нина Новичкова выработывает штапельное полотно. Даже в суровом виде (без отделки, раскраски) оно кажется

чудесным: белое, с ровными клеточками-переплетениями нитей, шелковистое. Хорошая, приятная ткань. Каждый, кто ее купит, будет радоваться. 99 процентов таких тканей Нина сдаст первым сортом, хотя планируется 96 процентов. Очень внимательно следит она за станками. Своевременно старается предупредить брак. Чуть что заметит, быстрее устраняет помеху или тут же вызывает помощника мастера.

В первые месяцы и у нее не все ладилось. Случалось, не выполняла норму. Но девушка не падала духом. Старалась преодолеть трудности, овладела мастерством. В этом году дела пошли значительно лучше. За две декады января Нина выработала сверх нормы свыше тысячи метров штапельного полотна. Это уже был заметный успех молодой ткачихи.

Стараются быстрее освоить новую технику и другие труженицы. Энергично взялась за дело Лидия Сергеевна Чурина, работница с большим стажем. У нее ткань нового артикула — «Летняя», более трудоемкая. Обслуживает Лидия Сергеевна 13 станков. И довела производительность каждого из них до 11—12 метров ткани в час. Это хорошая производительность.

Участок набирает силу с каждым днем. Ткачихи стали на трудовую вахту в честь 30-летия Великой Победы. Каждую декаду — ударный труд в честь города-героя. Бригада А. В. Тихомирова в первую декаду января выработала сверх плана 380 метров тканей, во вторую — 400 метров.

На фабрике уже введено в строй 130 пневморазрывных станков, в которых уточная нить подается не с помощью челнока, а силой сжатого воздуха, по так называемым рапирам — тонким трубочкам. Всего их получено в минувшем году 190. Двести станков должно поступить в текущем году. Они пойдут на замену старых АТК-100. Обновление производится с целью увеличения выпуска продукции, ликвидации отставания от заданий пятилетки.

В прошлом году на фабрике выработано 48 миллионов метров тканей. На 1975 год в соответствии с контрольными цифрами пятилетки намечено выпустить их 49 миллионов 795 тысяч метров.

Коллектив ставит перед собой задачу непременно выйти на этот рубеж.

П. БИЦУКОВ.

ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ТЕХНИКУ!



Коллектив Люберецкого коврового комбината в ответ на Обращение Центрального Комитета партии стремится не только увеличить выпуск ковровых изделий, но и повысить их качество. Дорожат чеством марки предприятия все ткачи, в том числе и Вера Степановна Кондаурова.

Двенадцатого ноября минувшего года В. С. Кондаурова выполнила индивидуальное задание пятилетки. Обязалась выработать до конца 1975 года дополнительно 12530 квадратных метров ковровой продукции. Вера Степановна удостоена звания ударницы коммунистического труда и с честью оправдывает его.

Фото Г. Скороходова.

МАСТЕРСТВО ОГРАНЩИКОВ

Практическими делами подкрепляют социалистические обязательства, принятые на завершающий год девятой пятилетки, работницы Томилинского завода алмазных инструментов. Благодаря повышению уровня организации труда и производства, коллективы всех цехов выпускают продукцию с опережением графика.

На трудовой вахте в честь

30-летия Победы отличились огранщики бригады Л. Кулагина. Отдавая производству все свое мастерство, каждую минуту рабочего времени, они перевыполняют задания на 40 процентов при высоком качестве продукции. Готовясь достойно встретить знаменательную дату, члены бригады решили завершить личные задания пятилетки к 105-й годовщине со-

дня рождения Владимира Ильича Ленина. Сам бригадир уже достиг заветного рубежа.

О мастерстве инструментальщиков убедительно говорят и такие факты. 23 рабочих завоевали почетное звание «Ударник 9-й пятилетки». Среди них токарь В. Яньков, шлифовщица В. Савелова и другие.

А. ЯКОВЛЕВ.

СВЕЖИЕ ОВОЩИ

В хозяйствах фирмы «Весна» все шире развигывается соревнование за досрочное выполнение плана завершающего года пятилетки. Ежедневно увеличивается поток зеленых грузов. Позавчера, например, в торговую сеть отправлено свыше 40 тонн зеленого лука, сельде-

рея, петрушки. А всего в январе поставлено более 700 тонн ранних овощей.

Хороший старт в соревновании взяли мастера закрытого грунта совхоза «Белая Дача». Они первыми справились с январской программой. А труженики совхоза им. Горького поставили более 200 тонн ранних овощей. Прошлогодний рубеж взят с превышением.

А. АЛЕКСЕЕВ.

НАШИ ВЕТЕРАНЫ

Практическими делами отвечают на Обращение Центрального Комитета партии труженики Панковского ремонтно-механического завода. Наш коллектив производит ремонт бульдозеров и экскаваторов. И мы стараемся сделать это хорошо.

На славу трудятся ветераны завода слесари А. Аносов и Н. Агапов, контролер ОТК К. Раджапов, кузнецы А. Лубков, М. Кузнецов. Коллектив нашего цеха металлоконструкций досрочно выполнил план четырех лет пятилетки. Постараемся раньше времени завершить программу текущего года.

В. СИДОРОВ,

сварщик, ударник коммунистического труда.

ЛЮБЕРЕЦКОЙ ПРОДУКЦИИ — ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

НУЖЕН ХОРОШИЙ ИНСТРУМЕНТ

После выхода в свет Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу на Малаховском экспериментальном заводе состоялось собрание партийно-хозяйственного актива. Оценив свои возможности, коллектив принял обязательство выполнить план года 24 декабря, а всю пятилетку — 6 ноября.

И вот в цехах идет широкое разъяснение постановления о Всесоюзном социалистическом соревновании работников промышленности. Запомнилось собрание рабочих, инженеров и техников цеха испытания машин. Был заслушан доклад начальника цеха Ю. А. Ураева. Он напомнил, что значительно

возросли требования к качеству выпускаемых на заводе угледобывающих комплексов.

Ветеран труда, слесарь высшей квалификации М. И. Нагайцев обратил внимание на то обстоятельство, что рабочие не всегда обеспечиваются доброкачественным инструментом.

Претензии к инструментальному цеху высказал слесарь С. И. Чуйко. На ошибки в чертежах, допускаемые иногда технологами и конструкторами, на перебор в подаче заготовок, особенно в начале месяца, сетовали ударники коммунистического труда слесарь В. Ф. Бурдахин и токарь П. В. Тагеев.

И все же наши рабочие, преодолевая многие препятствия,

добиваются высоких показателей в труде, улучшают качество изделий. На заводе разработаны мероприятия по снижению потерь рабочего времени. По отношению к 1971 году потери времени снижены на 19 процентов. Это позволило увеличить выпуск товарной продукции на 100 тысяч руб.

Все крепче становится связь производства с наукой: растет инициатива рабочих и специалистов. Большинство инженерно-технических работников приняло личные творческие планы, а рабочие — индивидуальные обязательства.

А. ЯРОШЕНКО,

рабочий, электрик завода.

СЕГОДНЯ
на странице:

- ★ ОКРУЖИМ ЗАБОТОЙ ВETERANОВ ВОЙНЫ
- ★ В ПАМЯТЬ О ПАВШИХ ЗЕМЛЯКАХ
- ★ ТРУДОВЫЕ ВЕХИ МОНТАЖНИКА В. ЧИСТЯКОВА
- ★ ПИОНЕРЫ ВЕДУТ ПОИСК

В МК ВЛКСМ

РАВНЕНИЕ НА ГЕРОЕВ ВОЙНЫ! ВETERANAM — КОМСОМОЛЬСКУЮ ЗАБОТУ!

Придавая большое значение шефству комсомольских и пионерских организаций над ветеранами войны и труда, бюро МК ВЛКСМ на заседании 27 января постановило: одобрить инициативу комсомольских организаций Подольского района по развертыванию движения под девизом «Равнение на героев войны! Ветеранам — комсомольскую заботу!».

В постановлении подчеркивается, что ГК, РК ВЛКСМ, комитеты комсомола первичных организаций должны окружить каждого ветерана, инвалида войны и труда, семьи погибших воинов комсомольской и пионерской заботой, тесно связывая такое шефство с воспитанием у юношей и девушек уважения к конкретному подвигу каждого участника войны, ветерана труда. Необходимо привлечь еще шире к участию в военно-патриотической работе среди молодежи ветеранов партии, революции, войны и труда, сочетая ее с мобилизацией молодежи на успешное решение задач по выполнению и перевыполнению заданий завершающего года девятой пятилетки.

Спорт — это здорово

Вся спортивная работа в нашем техникуме сельхозмашиностроения направлена на успешную подготовку учащихся к сдаче нормативов ГТО.

В этом году в спортивных соревнованиях, посвященных 8-й спартакиаде профсоюзом САСР, приняли участие все ребята. В итоге сдали нормы ГТО 384 человека, в том числе на 1-й разряд — 4, на 2-й и 3-й — 331 человек.

Недавно комиссия областного и городского военкоматов проверила у нас качество спортивной подготовки допризывников группы № 36. Все ребята сдали нормы ГТО по стрельбе, подтягиванию и метанию гранаты.

Успех наших спортсменов — это гордый подарок 30-летию Победы.

Е. МЕЛЬНИКОВА,
секретарь комитета ВЛКСМ техникума.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

30 января 1975 г.

2 стр. № 18 (11024)



ПО ТРУДУ И ЧЕСТЬ

В ОПРЕДЕЛЯЮЩЕМ году пятилетки оператор откорма госплемзавода «Петровское» комсомолка Мария Хозяинова добилась большого трудового успеха. Вместе со своей напарницей А. П. Крыловой она получила за год 1911 поросят, или по 9,2 поросенка от свиноматки с отъемным весом каждого 18 кг и заняла второе место по ферме.

За высокие показатели в работе Мария награждена значком ЦК ВЛКСМ «Ударник 1974 года». В нынешнем году она обязалась получить от свиноматки по 9,5 поросенка со средним отъемным весом 18,5 кг.

А. КАКОВКИНА,
секретарь комитета ВЛКСМ госплемзавода.

— Отличный парень! — так отзываются в цехе технологического транспорта Люберецкого комбината стройматериалов и конструкций о молодом автослесаре кандидате в члены КПСС Б. Косныреве.

Борис не только безупречно справляется с порученным делом, но и умеет сколотить молодежь в дружную семью, увлечь ее на славные дела. Недаром комсомолцы цеха избрали его своим вожаком.

НА СНИМКЕ: Б. Коснырев.
Фото Н. Прохнера.

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ СТРАНИЦА № 1 (12)

ЗНАМЕНА

В музее уж который год висят знамена-экспонаты...

Рабочий
С гордостью пройдет,
Пройдут задумчиво
Солдаты.
Знамена шли
И брали города,
И полыхали заревом
над нами...

На них лежат суровые года,
Отмеченные грозными боями.
Знамена нам
Рассказывают были,
Они зовут
Под их сияньем жить.
Они напоминают то,
Что мы забыли,
Расскажут нам о том,
Чего нельзя забыть.

Павел МАШКАНЦЕВ.

„ЗА СЕБЯ И ЗА ТОГО ПАРНЯ“

В ТОРЖЕСТВЕННОЙ обстановке, поделовому, прошло в нашей организации ВЛКСМ Всесоюзное комсомольское собрание. В нем приняли участие 11 комсомольских групп.

Комсомолцы вели серьезный разговор о том, как дать продукции больше, лучше качества, с наименьшими затратами. Стремясь ответить делом на обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, на письмо Леонида Ильича Брежнева комсомольцам г. Москвы — победителям социалистического соревнования, они брали повышенные обязательства по досрочному выполнению заданий завершающего года пятилетки.

Комсомольская группа смены, из ткацкого цеха в составе пяти ткачих комсомолок Александры Горшковой, Антонины Си-

денко, Анны Мирончук, Татьяны Чернецовой и Валентины Лозгачевой решила принять в свои ряды земляка уроженца д. Выхино комсомольца Петра Вострухина. В 1941 году, в самом начале войны, он добровольно пошел на фронт. Стал летчиком. Отважно сражался за родную Отчизну. За проявленные в боях с ненавистным врагом мужество и отвагу бесстрашному соколу в 1943 г. было присвоено звание Героя Советского Союза. В том же году в одном из воздушных боев он погиб.

Девушки единодушно постановили довести свою выработку до 120 процентов, а сортности изделий с запланированных 92 процентов повысить до 93, то есть работать «За себя и за того парня».

А комсомолцы группы смены Д. И. Васина, где группкомсоргом Надежда Иванова,

с коврово-вязального производства взяли обязательство выполнять

норму за комсомольца Александра Филиппова. Он героически погиб в районе г. Сочи в 1942 году. А его дочь Э. А. Пахомова сейчас работает в этой же смене ковровщицей.

Высокие обязательства в соревновании под девизом «За себя и за того парня» приняли труженики и других комсомольских групп. Стремление каждого нашего члена ВЛКСМ, — ударным трудом встретить всенародный праздник — 30-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне, достойно почтить память ее бесчисленных героев, шагнувших в бессмертие.

Д. БЕЗГУБЕНКО,

член комитета ВЛКСМ коврового комбината.

ГВАРДЕЕЦ ПЯТИЛЕТКИ

Шло торжественное заседание, посвященное 25-летию со дня образования треста «Обособстрой» № 2. Молодые строители внимательно слушали обращение ветеранов труда треста к комсомольцам и молодежи, которое зачитывал бригадир монтажников кавалер ордена Ленина Б. А. Жуков.

Затем на трибуну поднялся высокий парень с открытым лицом и начал говорить ответное слово. Это был монтажник СМУ-5 Владимир Чистяков.

Большими вехами в жизни молодого строителя стали возведенные с его участием объ-

екты в Люберцах и Косине, Дзержинском, а также в Карельской АССР. Год от года повышается мастерство молодого монтажника, он овладевает профессиями бетонщика, сварщика и строителя.

Комсомолцы управления неоднократно избирают его членом бюро ВЛКСМ, в 1973 году он избирается членом комитета ВЛКСМ треста, а коммунисты управления принимают его в свои ряды.

Большое трудолюбие и профессиональное мастерство выдвинули Владимира в число лучших молодых рабочих треста, а коммунисты управления, где он трудится, избрали его членом партийного бюро.

В. ШПОЛЬСКИЙ,
секретарь комитета ВЛКСМ треста «Обособстрой» № 2.

ХОТИМ ЗНАТЬ ИХ ИМЕНА

В ЭТОМ году дан старт новому пионерскому маршу «Всегда готов!». Девиз марша — «Салют, победа!». Все маршруты нового похода направлены на достойную встречу 30-летия Великой Победы. В нашей дружине с начала года объявлена операция «Поиск», цель которой разыскать учеников нашей школы (михельсовской школы № 2), принимавших участие в Великой Отечественной войне.

Поисковая работа велась в нашей школе и раньше. Был оформлен уголок боевой славы. В нынешнем году мы решили продолжить эту работу.

Ребята из поискового отряда разыскали родственников погибших воинов — бывших учеников нашей школы и принесли материалы о них: краткие биографии, письма, фотографии.

Собраны и частично оформ-

лены сведения о Б. С. Махтине, Н. А. Иванове, И. М. Колоскове, С. Я. Марине, В. И. Блудове, А. Н. Хохлове, Г. В. Калининкове, С. С. Маранкине, Б. К. Канаеве, Л. Н. Марушкине, Л. К. Суворове, А. Г. Баринове и других.

Но нашим следопытам предстоит еще немало потрудиться. Так, нам почти ничего неизвестно о погибших в годы войны учениках нашей школы Дмитрии Ивановиче Шапильове, Дмитрии Тимофееве, Льве Васильевиче Иванове, Георгии Иппокентьевиче Керенском. Нам не удалось отыскать их родственников.

Просим откликнуться родных и знакомых этих бывших учащихся нашей школы, погибших в годы войны. Имена их будут занесены на мемориальную доску.

КРАСНЫЕ СЛЕДОПЫТЫ ЛЮБЕРЕЦКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ № 12.

ПЕРВЫЙ раз в этом году пропагандисты комсомольской политсети собрались в Люберецком Дворце культуры на свой семинар. С большим интересом они прослушали выступление заведующего промышленно-транспортным отделом ГК КПСС Ю. Н. Вавило-

ДЛЯ ПРОПАГАНДИСТОВ ПОЛИТСЕТИ

ва, рассказавшего об успехах люберецчан в минувшем году, о тех больших задачах, которые им предстоит решать в завершающем году пятилетки.

А после методических заня-

тий кандидат исторических наук З. А. Сагайдачная прочла лекцию о стратегии и тактике марксистско-ленинских партий на современном этапе.

В заключение участники се-

минара встретились с ответственным работником редакции журнала «Новое время» членом Союза журналистов СССР А. В. Игнатовым, рассказавшим о международном положении.

Л. ВЕРЕТНИК,
пропагандист.

„ДОКТОР“ ТРАКТОРОВ

Когда весной прошлого года совхоз имени Моссовета приобрел агрегат технического обслуживания тракторов, кто-то из механизаторов шутя заметил, что теперь он с летчиком на равных — заправку двигателя горючим и маслами производит специальная машина, а профилактический осмотр, смазку — мастер-наладчик. Словом, механизатор будет только выполнять свою основную работу — пахать, сеять или вести междурядную обработку. Новая система обслуживания тракторов в совхозе всем пришлась по душе.



Разумеется, эта система совсем не исключает основного принципа — за техническое состояние трактора целиком и полностью несет ответственность сам тракторист.

Ну, а если кто из механизаторов вдруг забыл об этом и лишней раз не удосужился привести свой агрегат в полный порядок, то мастер-наладчик Андрей Павлович Фляк не постесняется напомнить, подсказать. Как говорится, дружба дружбой, а служба службой.

Мы беседовали с Андреем Павловичем на следующий день после опубликования в газете постановления Центрального Комитета КПСС «О движении механизаторов сельского хозяйства за достижение наивысшей производительности труда, максимальное использование технических возможностей машин».

— Постановление Центрального Комитета партии, — сказал он, — считаю своевременным и очень нужным. Мне, как мастеру-наладчику, приходится обслуживать около 50 тракторов, и я лично убежден в том, что технические возможности тракторов и машин далеко не исчерпаны. Сейчас в совхозе с приобретением агрегата технического обслуживания производительность труда на пахоте и на других работах возросла. За счет чего? Именно за счет того, что меньше тратится времени на смазку, замену масла и на профилактический осмотр, потому что ему на помощь пришел мастер-наладчик. Больше того, вся профилактическая работа ведется строго по графику, за состоянием двигателя и его ходовой части, всех прицепных и навесных орудий осуществляется строгое наблюдение.

Постановление ЦК КПСС нашло самый широкий отклик среди механизаторов совхоза имени Моссовета. И каждый из них сделает все, чтобы добиться наивысшей производительности труда на своем агрегате и продлить срок его службы.

Машинам — долгую службу! Это стало девизом совхозных механизаторов.

А. МАМОНОВ.

НА СНИМКЕ: мастер-наладчик Андрей Павлович Фляк.
Фото А. Огрызкова.

КАЧЕСТВО И ЭКОНОМИКА

С марта прошлого года хозяйства района сдают молоко государству согласно требованиям нового ГОСТа. Каковы итоги работы хозяйств за этот период? Они видны из таблицы:

Наименование хозяйств	Поступило молока на молокозавод (в тоннах)	I сорт		II сорт		I сорт, охлажденное до +10 (в проц. от общей сдачи)
		в тоннах	в процентах	в тоннах	в процентах	
Колхоз имени Ленина	1816	1742	96	74	4	94,3
ОПХ «Коренево»	230	207	90	23	10	83
Совхоз «Константиново»						
Томилинской птицефабрики	1207,5	954,5	79	253	21	38
Колхоз имени Дзержинского	2482,5	1948	78,5	509,5	20,5	59,1
Совхоз «Красковский»	107	82,5	77	24,5	23	55
Совхоз им. Моссовета	52,5	35,5	67,6	17	32,4	63
ГПЗ «Петровское»	3974,5	2252	56,6	1475	37,2	24,5

Из 9870 ТОНН молока, поступившего на Люберецкий городской молочный завод и его филиалы, первого сорта было 73 процента, второго — 24 и несортного — три. Цифры говорят, что проделана определенная работа по повышению качества молока. Об этом же свидетельствует и факт присуждения нашему району второго места в области по качеству. И тем не менее показатели хозяйства не лишены пестроты.

Как и прежде, тон в соревновании за качество молока задают колхоз имени Ленина и опытное хозяйство «Коренево». От 90 до 96 процентов здесь молоко сдано первым сортом. И что очень ценно, почти все молоко поставлено на завод охлажденным до +10°С.

Значительно улучшили качественные показатели производимой продукции и совхоз «Константиново», колхоз имени Дзержинского и совхоз «Красковский». Они увеличили сдачу молока первого сорта.

Но вот такого рывка по качеству молока не наблюдалось в госплемзаводе «Петровское». Хозяйство в этом направлении работает ниже своих возможностей. Механическая загрязненность, повышенная бактериальная обсемененность — вот те причины, которые снижают качество петровского молока. Если в районе средний показатель по сдаче молока первого сорта составил 73 процента, то

в «Петровском» он ниже на 16,4 процента. Несортного молока, такого «брака», если можно так назвать, в хозяйстве оказалось 247,5 тонны. Конечно, госплемзавод производит больше всех в районе молока, но и спрос к нему тоже предъявляется больший.

Колхоз имени Дзержинского на фоне хороших показателей по качеству допустил сдачу 25 тонн несортного молока.

А как обстоит в хозяйствах с охлаждением молока? Чуть менее половины от общей сдачи молоко поступило на завод первосортным, охлажденным до +10°С. Умело организовано охлаждение в колхозах имени Ленина и имени Дзержинского, ОПХ «Коренево», совхозе имени Моссовета. Принятые за последнее время меры позволили несколько увеличить сдачу охлажденного молока совхозу «Константиново» и госплемзаводу «Петровское». Однако в прошлом году эти хозяйства сдали такого молока гораздо меньше среднерайонного показателя.

Качество молока имеет прямую связь и с экономикой каждого хозяйства. В прошлом году наши хозяйства за первосортное охлажденное молоко дополнительно к закупочной цене получили 24 тысячи рублей. Из них более чем третья часть приходится на долю колхоза имени Ленина и чуть меньше — колхоза имени Дзержинского.

Каждое хозяйство конкретно ощущает экономический эффект от нового ГОСТа на заготавливаемое молоко. По сравнению с оплатой по старым РТУ хозяйства дополнительно получают по 14,7 рубля за каждую тонну молока. С переходом на новые условия совхозы и колхозы района дополнительно получили 140 тысяч рублей.

Разумеется, наибольшая экономическая эффективность у тех хозяйств, которые сдают молоко государству только высшего качества. Вот тому пример. Колхоз имени Ленина на каждой тонне имеет плюс 24 рубля, колхоз имени Дзержинского и совхоз «Константиново» — по 17, ОПХ «Коренево» — по 13 рублей.

Сделано немало. Но впереди еще много работы. Хозяйственным руководителям и специалистам необходимо усилить начатую работу по улучшению качества молока, развернуть действенное социалистическое соревнование и результаты по качеству рассматривать наравне с другими показателями производственной деятельности животноводов.

Совхозы и колхозы района в 1975 году имеют реальную возможность увеличить количество первосортного и охлажденного молока до 80—85 процентов и по его качеству занять первое место среди районов области.

Л. АСАФЬЕВА,

госинспектор по закупкам и качеству сельхозпродукции.

ВМЕСТО ГРУЗЧИКА — ОПЕРАТОР

Внимание сельских механизаторов привлекла выставка новых агрегатов, созданных в Латвийском научно-исследовательском институте механизации и электрификации сельского хозяйства.

Особый интерес вызвала установка для досушивания сена в любую погоду. В типовом сарае подвешиваются рельсы и по ним передвигается электрогрейфер с ковшем. Оператор с помощью грейфера укладывает подвяленную траву равномерными слоями на выдвижные телескопические каналы, по которым вентиляторы днем

и ночью гонят воздух. Таким образом, за 18—20 дней можно высушить сено для 800 коров.

Установка прошла испытания успешно, и сейчас отрабатывается техническая документация для ее опытного производства. Электрогрейфер, созданный в институте, можно использовать и при закладке сенажных траншей.

Н. ТРОИЦКАЯ,
корр. ТАСС.

ПРОБЛЕМА ВОДЫ БУДЕТ РЕШЕНА

В последние годы бытовое и культурное обслуживание лыткаринов значительно улучшается. Строятся городская котельная, школа, комбинат бытового обслуживания, жилые дома. Государственная комиссия довольно часто подписывает акты сдачи в эксплуатацию новых объектов. И всякий раз санитарная инспекция спрашивает заказчика: а как решен вопрос с питьевой водой и реконструкцией очистных сооружений?

Дело в том, что до сих пор вопрос этот решался не комплексно, без учета развития города, как это надо бы, а частично, путем нахождения какого-то временного выхода из положения. И так от сдачи одного объекта до сдачи другого.

В минувшем году исполком

Лыткаринского горсовета на своем расширенном заседании обсудил вопрос водоснабжения и канализации города и принял решение, направленное на улучшение коммунального обслуживания. Ряд намеченных мер уже выполнен. В частности, завод железобетонных изделий больше не пользуется питьевой водой от городской насосной станции, а получает воду от насосной завода оптического стекла. На третьей водонасосной станции пробурена новая, более глубокая скважина, которая уже действует. На второй водонасосной станции намечено бурение еще одной скважины. Закрыт Мячковский каменный карьер, который потреблял в сутки около 11 тысяч кубометров чистой воды. Сейчас здесь производятся работы по рекультивации,

которые позволят поднять горизонт воды во всех скважинах города. Кроме того, в выходные и праздничные дни насосная станция завода оптического стекла тоже подает воду в городскую сеть. Все эти мероприятия повысили напор в городской сети и увеличили количество воды в расчете на душу населения.

И, наконец, принято кардинальное решение вопроса о воде. Заказчик — завод оптического стекла — выдал задание на составление генерального плана водоснабжения города Лыткарина. Проектная организация приняла заказ к исполнению. Главная идея проекта — строительство мощной насосной станции на Москве-реке, которая будет питать водой для технологических целей все промышленные и сельскохозяйствен-

ные объекты. Таким образом, расход питьевой воды на нужды будет экономиться.

Согласно имеющимся данным, в настоящее время ежедневный расход воды на каждого лыткарина составляет 300 литров, что по существу является нормой для населенных пунктов области. Однако иногда в часы «пик» на верхних этажах зданий воды не бывает. Это во многом зависит и от работы подпиточных насосов высотных домов, а также неисправности санприборов в некоторых квартирах (текут краны, сливные баки и т. д.), из-за которых без пользы уходит вода в канализацию.

Думается, что принятые меры и соблюдение режима экономии дадут возможность нормально снабжать водой промышленные предприятия и население Лыткарина.

А. МАТВЕЕВ,
инженер-строитель.

«И КАФЕ ПРЕВРАТИЛОСЬ В ТРАКТИР»

ПО СЛЕДАМ НАШИХ
ВЫСТУПЛЕНИЙ

Статья под таким заголовком была опубликована в нашей газете 12 декабря 1974 года. В ней говорилось о нарушениях правил торговли, которые допускали буфетчицы кафе «Березка», о низкой культуре обслуживания посетителей.

Зам. директора Люберецкого треста столовых А. В. Румянцева сообщила в редакцию, что статья обсуждалась на заседании комиссии по борьбе с алкоголизмом. По улучшению культуры

обслуживания в кафе «Березка» проведены следующие мероприятия: на видном месте вывешен плакат, запрещающий приносить с собой водку и распивать ее; у входа в торговый зал установлена вешалка; с коллективом кафе проведено производственное совещание по вопросу культуры обслуживания; директор столовой № 2 Л. П. Балалина за отсутствие контроля за работой кафе строго наказана.

ХОТЯ ПИСЬМО И НЕ НАПЕЧАТАНО

Читательница т. Новоселова пожаловалась в своем письме, что в доме №26 и 30 по ул. Космонавтов горячая вода поступает очень высокой температуры и мутная.

На наш запрос из Люберецкой теплосети ответили: «Вода, которую управление водоканализации подает в дома по ул. Космонавтов, содержит много солей железа и марганца. При сильном нагревании мутность ее увеличивается. Персоналу бойлерной станции дано указание поддерживать температуру воды согласно ГОСТу — 65 градусов».

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

